

记"全国敬老爱老模范人物"田东

本报记者 王 倩



"孝老爱亲,义无反顾。"前不久,田 东收到市老龄办送来的"全国敬老爱老 模范人物"荣誉证书时,他在微信朋友 圈写下这样的话。身材清瘦,声音温 厚,说话时脸上始终挂着笑容,这是与 田东初次见面留给记者的印象。

一个人做一件事很容易,难能可贵 的是长期坚持做下去。对田东来说,敬 老爱老就是他一直在坚持做的事。

今年47岁的田东是商州区第一小 学教师。他在农村长大,虽然家中清贫, 但从小父母就教育他做一个有爱心的 人,教他尊老爱幼、百善孝为先的道理。

"我记得父亲经常说的一句话是, 人都有老的一天,做儿女的不能嫌老 人麻烦,对他们要有礼貌和耐心。"田 东说。在他们家,每次吃饭,都是长辈 端碗动筷子了,小孩子才吃。不仅是

对自己家的老人,对待外面的长辈也 是一样,那时候家门口来了乞讨的,父 母宁愿自己不吃都要留他们吃饭,送 他们走时还会给许多生活物品。街坊 邻居谁家要是有事,父母也总是不辞 辛苦、热情帮忙。

专刊部电话: 2388259

长大后,田东始终记着父母的教 诲,一直用自己的实际行动传承着父母

几年前的一个暑假,田东的奶奶患 上白内障,两只眼睛看不清东西,生活 不能自理,其他亲属离得远,田东和妻 子便主动承担起了照顾奶奶的义务。 每天,他早早起床给奶奶梳头、洗脸,做 好饭并把饭菜送到奶奶的床前,喂她吃 饭。一有空闲时间,就扶着奶奶出门散 心、晒太阳,解除老人的烦闷。为了治 好奶奶的眼睛,他带着奶奶四处寻医问 药,后来听说北京的专家来到商州专门 收治白内障病人,他就带着奶奶到医院 治疗。奶奶的眼睛恢复了光明,他也更 加悉心地照顾奶奶,每天变着花样做她 喜欢吃的饭菜、带她逛公园。"我这孙子 好,我生病的那些日子,娃天天围着我 转。我有福气,遇到了现在的好生活,

也遇到了好孙子。"田东90岁的奶奶说 话依然思维清晰。

田东的舅爷平时一个人住在老家, 靠种地维持生活,日子过得很艰苦。田 东挂念老人生活,经常打电话问候,周 末和节假日总要抽时间回老家去看望 老人,给老人送去生活物资。

2014年夏天,舅爷遭遇了车祸,被 急救车送到了市中心医院。接到熟人 的电话时,田东连夜赶到医院,给舅爷 办理住院手续。需要输血,他赶紧将自 己的胳膊伸过去;舅爷病情不稳,他就 时刻陪在老人身边。整个暑假,他悉心 照顾,寸步不离。

这些年,田东的家几乎成了亲人们 的后勤保障点,谁有事都愿意找他,谁 有麻烦都是第一个给他打电话,面对一 件一件琐事,他总是尽心尽力去帮忙。 别人夸他热心,他却说这是作为一个晚 辈应尽的孝道。

田东不仅孝敬自己的长辈,他也真 诚地帮助身边的每一个人。他家隔壁 住着一对老年夫妇,妻子患病导致身体 残疾,行动不便,丈夫因为工作经常出 差无法时时刻刻照顾妻子,儿女在西安

上班也不能时刻陪伴。田东便经常帮 助做家务,照顾病人。家里做了丰盛的 饭菜,也总忘不了和邻居一起分享。"真 是远亲不如近邻呀,田东这小伙子热 心,帮了我家很多,我和老伴很感激。' 邻居郭毓民说。

当老师20年来,田东也一直把学 生当成自己的孩子,百般关爱,并教育 学生要孝老爱亲。"教师,不仅是教书, 更重要的还有育人。"田东说,他给自己 定的目标是不但要教会学生知识,还要 通过言传身教教他们知道感恩,做有爱 心、有孝心的人。

孟子说:"老吾老,以及人之老; 幼吾幼,以及人之幼。"尊老爱幼,孝 老爱亲的优秀传统美德在田东身上 体现得淋漓尽致,被同事称赞、被学 校颂扬,也被各级政府肯定。2018年 他被评为商州区第五届孝老爱亲道 德模范,2020年被评为商洛市"十大 孝子",同年,他荣获全国"敬老爱老 模范人物"。

面对荣誉,田东表示自己做得还远 远不够,未来会尽己所能继续做他认为 值得做的事。

乡村治理谱新篇

本报讯 (杨斌 张燕)近年来, 洛南县城关街办罗坡村党支部以党 建引领,积极实施"百人团"领跑乡村 振兴、"一核三融"党建项目,构建乡 村治理新格局。

罗坡村把做实村级集体经济 作为群众增收的主抓手,将党组织 建在产业链上,让农民富在生产线 上,为乡村振兴引入发展"活 水"。发挥村"百人团"成员特长, 带头发展连翘、猪苓、天麻等产 业。目前,村党支部带动全村310 多户群众发展连翘1750亩、猪苓 3.5万窝、天麻4500窝,实现群众 年人均增收3000多元,村级集体 经济积累达60万元。

村上将党员干部整治责任区域 划分到组,党员先行、干部带头改善

农村人居环境,建设生态宜居乡村。 推行"村规民约百分制"考评,将环境 卫生列为考评重点,每季度组织村民 议事会及"乡贤驿站"人员对全村各 户环境卫生进行检查评比,通过红黑 榜、电子屏等予以公示。开展卫生文 明户、清洁家园评选活动,并依据考 评结果予以奖惩。

推行党员群众"双百制"考评,组 建"乡贤驿站",设立"红黑榜"评议机 制,成立文艺宣传队,充分发挥群众 自治作用,在揭短亮丑和褒扬先进 中,树立文明乡风,形成党建引领、自 治强基、德治固本、法治保障的"一核 三融"社会治理格局。近两年来,村 党支部被省委组织部命名为村级党 组织标准化建设省级示范村、被省委 表彰为全省先进基层党组织。

扶志扶智助增收

本报讯 (长 波)近日,市科技 局驻柞水县下梁镇西川村工作队送 村上监测户家庭孩子蔡克林到商洛 新潮技师学院上学。

蔡克林是柞水县下梁镇西川村七 组村民蔡前进的儿子。其家庭系该村 监测户,蔡前进本人身患重病,丧失劳 动能力,妻子邹志凤智障,儿子蔡克林 初中毕业,待在家里无所事事,4岁的 女儿在本村上幼儿园,家里除了国家 所发低保金外,再无别的经济收入。

驻村工作队看到其家庭状况,帮 其分析返贫原因,制定帮扶对策,从 扶志、扶智、扶技入手,说服动员蔡克 林上技校学烹饪,掌握一技之长,以 便将来能够就业增加家庭收入,从根 本上解决家庭贫困问题。当天,工作 队将孩子送至学校后,还为其交付了 实习工具费及伙食费300多元,帮其 办理了入学手续。



△近日,省教育基金会、老青协联合社会企业和爱心人士,在洛南县古城镇中心小学 举行"华达蓓蕾音乐教室揭牌暨捐赠仪式",为学校捐赠价值4.5万元的钢琴、电子琴、琵琶 (陈宏哲 摄) 等乐器。

△11月24日,商洛蓝光新能源科技有限公司、陕西西京酒店管理有限公司、西安华天世 纪汽配有限公司爱心人士为镇安县米粮镇界河小学送来6台立体式空调、2000册图书及羽 毛球架、电脑等价值10万元的物资,为开展课外活动、落实"双减"政策提供了保障

(杨远彦

商洛家乡我热爱

本报讯 (李军华)近期,按照市 委《关于开展"爱我商洛"主题活动的 方案》要求,为进一步激发全体职工 干事创业的热情,商洛公路管理局勘 察设计室组织开展了"商洛家乡我热 爱"主题活动。

活动采取征文和摄影比赛的方

式开展。参赛作品要体现商洛风土 人情,选取影响深远的事件、历史人 物、家乡变化等主题,评选出了20篇 优秀作品。此次活动,全体职工积极 参与,展现了他们对商洛的热爱。大 家纷纷表示,将继续奋力拼搏,用优 异的工作成绩回报家乡。

生命至上 健康平等

本报讯 (杨天赐)12月1日是 第34个"世界艾滋病日"。山阳县人 民医院、县疾控中心、县妇计中心、城 关街道卫生院等相关医疗单位在同 仁九年制和山阳中学联合开展2021 年"世界艾滋病日"宣传活动。

本次活动以"生命至上、终结艾

滋、健康平等"为主题,由医务人员现 场向师生普及艾滋病预防、肺结核、出 血病等知识。通过发放宣传彩页、宣 传小礼物,画板展示,知识抢答等环节 普及知识,引导学生珍爱生命、树立健 康的生活观念,提高师生自我保护意 识。现场5116人自愿参加检测。

商州公安分局全警参与平安创建

本报讯 (杨运良 周亚军)日前, 市公安局商州分局认真贯彻落实全区 平安商州建设暨"九率一度"提升工作 推进视频会议精神,全警参与,多措并 举,加强督导检查,狠抓工作落实,扎实 推进平安创建和"九率一度"提升工作。

商州公安分局辖区各派出所结 合工作实际,以不同形式进行广泛宣 传,进一步强化工作措施,落实工作 责任,积极开展平安创建工作。组织 民警进入社区、小区、沿街店铺、宾馆 酒店等场所和金融单位宣传平安创

建知识,引导有LED显示屏的企业、 事业单位、商户滚动播放平安创建宣 传标语,在微信朋友圈发布平安创建 知识,制作发布治安预警通告,利用 警车广播宣传覆盖城乡,营造浓厚的 平安创建工作氛围。

商州公安分局不断加强民警执法 培训,加大对各类违法犯罪行为的打击 力度,强化治安和刑事案件办理,按照 执法程序依法规范高效办案,不断提升 公安机关执法公信力,让人民群众感受 到法律的尊严和公平正义。

把平安创建和"九率一度"纳入党 委、政府工作安排,各镇办党委、政府统 筹辖区派出所工作安排,进一步夯实村 组干部和辖区各单位工作责任,组建平 安志愿者队伍和"红袖章"巡逻队,向全 民推广下载安装国家反诈中心 APP, 不断增强群众自我安全防范意识。

民警采取张贴普法宣传海报、发 放普法宣传手册、举办法律大讲堂以 及法治宣传进校园等形式,增强全民 法律意识,学法懂法守法。特别在法 治宣传进校园活动中,民警以"增强法 治意识,筑牢心中防线"为主题,从谨 防电信诈骗、警惕新型毒品、杜绝校园 欺凌等方面向学生进行安全普法宣 讲,教育青少年树立法律意识、安全意 识、防范意识。

同时,围绕"五强化五确保"重点 任务,开展矛盾纠纷大走访大排查,及 时协调各种矛盾纠纷,听民意、察民 情、解民忧,让平安创建知识走进千家 万户,不断提升群众获得感、幸福感、 安全感,切实维护辖区社会治安大局 持续和谐稳定。



11月30日,市政协邀请市中心医院、市中医医院、商洛眼科医院专家及医 护人员,深入商南县金丝峡镇兴隆村、马家坪村,开展"爱心义诊、助力振兴"活 动,为300多名群众义诊。 (记者 李 敏 摄)

山阳县盛安矿业有限公司蒿坪河、经唐庙矿区重晶石矿矿产资源开发利用项目环境影响信息公示(二次公示)

按照生态环境部《环境影响评价公众参与办法》(部令第四号)规定,现将山阳 县盛安矿业有限公司经唐庙矿区重晶石矿矿产资源开发利用项目环境影响信息公 示如下:

一、环境影响报告书征求意见稿查阅途径

1. 网络连接途径

链接:https://pan.baidu.com/s/1D4xQuLQcx6Aw8Njuh8k6Fw

提取码:1111

2. 查阅纸质报告书途径 陕西格致有为环境科技有限公司 通讯地址:西安市高新区细柳街办新型工业园信息大道1号

联系人:张工 联系方式:19991487595 二、征求意见的公众范围

本次征求公众意见范围为项目沿线村镇和毗邻单位;公众主要指项目所设计 区域的居民及其他对本项目关心的人群。

三、公众意见表的网络连接

链接:https://pan.baidu.com/s/1FCXHh_CfygCfSRaeMFG6Pg

提取码:1111 四、公众提出意见的方式和途径 公众可通过信函、电子邮件,在规定时间内将填写的公众意见表提交给我单位。

五、公众提出意见的起止时间 公众提出意见的期限为本公示后10个工作日内。

六、项目建设单位联系方式

建设单位:山阳县盛安矿业有限公司

联系人:刘工;电话:18091431455;邮箱:694497486@qq.com 通信地址:陕西省商洛市山阳县法官镇姚湾村

> 山阳县盛安矿业有限公司 2021年12月3日